



Ročník 2022 / číslo 3

TURISTICKÝ ZPRAVODAJ

Klubu českých turistů oblast Jihočeský kraj z.s

VÁŽENÍ TURISTÉ

Dostává se vám do ruky další, letos poslední číslo našeho Zpravodaje. Chtěl bych vám popřát pěkné Vánoce, a hlavně zdraví do roku 2023.

Přeji pěkné a zajímavé čtení.

Rostislav Skotnica

Obsah

Uzavření Boletic.....	1
Přemožitelé času	2
Tvrz Tichá	2
Krásné sportovní gesto Terezy Machové	3
Slavnostní odhalení Čtyřmezí	4
Za obnovu lesa	5
Poslední puchýř	6

UZAVŘENÍ VOJENSKÉHO VÝCVIKOVÉHO PROSTORU BOLETICE

K 1.1.2023 byla schválena nová režimová opatření pro VÚ Boletice, která začnou platit dnem 1.1.2023. Najdete je, mimo jiné na internetových stránkách www.vujujezd-boletice.cz v části „informace pro turisty“. Změna je zejména v tom, že vzhledem k mezinárodní situaci je nutné cvičit vojáky i o sobotách a nedělích. Proto jsou uvedeným dnem (1.1.2023) zrušeny všechny turistické trasy v Boleticích. Zůstává pouze jediná pěší trasa na Knížecí Stolec a to v omezeném režimu pouze o státních svátcích a taky soboty a neděle v červenci a v srpnu.



PŘEMOŽITELÉ ČASU

Sešli jsme se v hale vlakového nádraží a spěšným vlakem ČD Sp 99984 v 8.13 hod. dojeli s mírným zpožděním do Písku. Zde jsme po delším čekání přesedli na rovněž zpožděný spěšný vlak ČD Sp 1715 v 9.36 směr Tábor a popojeli na nádraží Písek Město. Po přivítání jsme prošli kolem cedulky Vstup zakázán, přeskákali před zhlavím koleje a po chodníku došli ke kruhovému objezdu Tábořská. Chodníkem podél silnice I/29 jsme zvolna stoupali k Lesnímu hřbitovu. Zde jsme navštívili hroby archeologa Bedřicha Dubského, skladatele Otakara Jeremiáše, básníka Richarda Weinara, národopisce Čeňka Holase a dalších významných osobností. Odtud jsme se vydali úbočím Logrů, po hrázi rybníka Bašta a po Sportovní stezce v lese Amerika k pomníku ministra financí Dr. Aloise Rašína. Připomněli jsme si 100. výročí jeho vraždy 18.2.1923 anarchokomunistou Šoupalem, posvačili a ulovili kešku. Vrátili jsme se k rozcestí Na Trubách. U nedaleké Háchovy vily jsme si kromě státního presidenta Háchy připomněli zapomenutého továrníka a dramatika Jana Patrného, autora předlohy k protektorátnímu filmu Muži nestárnou a investora vily.



Sestupovali jsme ulicemi do centra a kolem kočičí kavárny, Palackého sady, po Kamenném mostě a kolem Otavy došli k lavičce Čekání na stříbrný vítr a připomněli si básníka Fráňu Šrámka i herečku Danu Medřickou. Na blízkém Svatotrojickém hřbitově jsme navštívili hroby skladatele Františka Gregory, historika Augusta Sedláčka, houslisty a pedagoga Otakara Ševčíka a dalších významných osobností. Po rozchodu šli někteří do restaurace Kozlovna u Plechandy, další do cukrárny U věže. Domů jela většina autobusem, někteří vlakem

s přesedáním v Protivíně.

Devatenáct turistů včetně vedoucího ušlo lesoparkem i městem celkem 8 km. Ráno byla mlha a postupně vykouklo sluníčko. Strávili jsme příjemný den.

Vedl Ing. Jiří Peltan

TVRZ TICHÁ



Hrdě se nyní vypíná do kraje věž tvrze v osadě Tichá nedaleko Dolního Dvořiště. Začíná novou etapu své historie. Kdysi ubohá ruina věže utopená ve zmeti skládky a náletového porostu se po letech úsilí nadšenců ze spolku Hrady na Malši změnila k nepoznání. Po náročné a unikátní rekonstrukci se 1. července otevřela veřejnosti.

KRÁSNÉ SPORTOVNÍ GESTO TEREZY MACHOVÉ



Od předsedy Rady Turistického závodu Zdeňka Vejrosta jsme obdrželi zprávu o činu mladé závodnice Terezy Machové, který by šel klidně svojí hodnotou zařadit jako čin Fair play (cena je každoročně udělována Českém olympijském výborem za čin, který splňuje požadavek na čestné sportovní chování). Událost se stala na Mezinárodním mistrovství v Turistickém závodu v Orlové dne 24. 9. 2022. Tuto zprávu rádi zveřejňujeme.

Dobrý den, rád bych se s Vámi podělil o čin fair play. Nejsme sice olympijským sportem, ani sportem, který má tribuny nabitě diváky. Jsme outdoorovým sportem s názvem Turistický závod, jehož organizátorem je Asociace Turistických oddílů mládeže a Klub českých turistů, jež je členem ČOV. Pořádáme Turistický závod – outdoor running od závodů pro veřejnost v rámci projekt ČOV Česko sportuje, přes základní a krajská kola, přes Český pohár až po mistrovské závody. Absolutním vrcholem pak je Mezinárodní mistrovství, pravidelné závody se slovenskými závodníky. Právě zde se stal čin, který byl oceněn přímo na pódiu a my jej navrhuje na čin Fair play při Českém olympijském výboru.



Závodnice Tereza Machová (ročník narození 2012, mateřský oddíl TOM Práčata Rapšach / KČT Rapšach, na závodě reprezentantka České republiky) po vyvěšení výsledků ani chvíli neváhala a okamžitě po vyvěšení výsledkové listiny za mnou přišla s tím, že má ve výsledkové listině uveden chybný počet trestných minut za kontrolu (překážková dráha – hod na cíl). Sdělila, že má uvedeno 0 trestných minut a má mít 3 trestné minuty. Zašli jsme společně do počtářské komise, kde výše uvedené sdělila. Výsledek byl následně opraven.

Přes svůj mladý věk – 10 let měla jasno, že nechce neoprávněnou výhodu a svým přiznáním se připravila o větší počet bodů a zisk mistrovské výkonnostní třídy, který by jí opravňoval k přímým postupům na mistrovské závody v roce 2023.

Předseda Rady Turistického závodu Zdeněk Vejrosta

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ ČTYŘMEZÍ

V Chráněné krajinné oblasti Blanský les ve výšce 913 metrů nad mořem v lokalitě „Nad Výhledem“, se nachází unikátní „čtyřmezí“. Okolo tohoto místa, jakožto křižovatky turistických tras, chodí mnoho turistů na vrchol Blanského lesa Kleť, aniž by si uvědomili, že prochází kolem tohoto unikátního místa styku hranic čtyř obcí a to Holubova, Kájova, Křemže a Srnína. Starostové výše uvedených obcí se vzájemně dohodli ve spolupráci s LČR s.p. a CHKO Blanský les, že toto místo si zaslouží náležitou pozornost a z tohoto důvodu se uskutečnilo v pátek 28. října 2022 od 14:00 hodin slavnostní odhalení pamětního kamene „čtyřmezí“. Tento pamětní kámen s posezením navrhla a zrealizovala Střední uměleckoprůmyslová škola sv. Anežky Český Krumlov, za což jí patří velký dík.



DEN ZA OBNOVU LESA

Obnovy lesů po kalamitě, oprav oplocenek stromů, prořezávek několikaletých porostů a dalších lesnických prací se v sobotu 15. října během Dne za obnovu lesa pořádaného Lesy České republiky chopilo na třinácti místech v zemi a ve všech krajích šest a půl tisíce lidí, kteří vysadili 34 tisíc sazenic dubů, buků, lip, jedlí a dalších dřevin. V Jihočeském kraji se tato akce uskutečnila v Ševětíně – nebylo to jenom o výsadbě nových stromků, ale o celkové prezentaci Lesů ČR, čím vším se zabývají. Zúčastnili se i turisté Klubu českých turistů –děkujeme.

Franc Jiří, VV KČT oblast Jihočeský kraj



ZA POSLEDNÍM PŮCHÝŘEM



V Krupce, v místě, kde tato akce vznikla, se uskutečnil jubilejní 50. ročník akce. Na uspořádání se podílelo cca 40 pořadatelů za podpory města, ostatních odborů KČT v místě a oblastního výboru KČT Ústecký kraj. Finančně podpořilo město, ústředí KČT, Ústecký kraj. Byl připraven bohatý turistický program. V pátek zájezdy do Saska - Po stopách horníků, lázeňská města, míst bitvy u Chlumce a do Českého Středohoří. V pátek proběhli besedy – zakladatel akce a o chatách KČT. V sobotu se turisté vydali na připravené trasy. První den turistům počasí moc nepřálo - ukázalo se, že název Krušné hory odpovídá. Sobota vše vynahradila, mlha a zima ustoupila. Pořadatelé pro účastníky vyřídili řadu slev – lanovka na Komáří vížku, muzeum Krupka, hasičské muzeum, havířská štola Sv. Martin. Zúčastnilo se přes tisíc turistů. Příští ročník akce se bude konat ve Žďáru nad Sázavou.

Jiří Franc



Zpravodaj vydává oblast KČT Jižní Čechy, z.s. Vychází nepravidelně. Toto číslo mělo uzávěrku 29.11.2022.

Vydáváno pouze v elektronické podobě, pro vnitřní potřebu oblasti.

Neprošlo jazykovou úpravou.

Zpracoval: Rostislav Skotnica, kontakt: rskotnica@hotmail.com